

отношении имущества, которое зарегистрировано в Республике Беларусь, – законодательство Республики Беларусь.

С учетом указанного, Раздел VI КоБС следует дополнить коллизионными нормами, определяющими применимое право к правам и обязанностям по брачному договору, закрепив отсылку к праву того государства, на территории которого супруги имеют совместное место жительства, а при его отсутствии – права страны, где договор был заключен.

***Филянова М. И.***

## **ЗНАЧЕНИЕ И РОЛЬ СУДА В СОХРАНЕНИИ И УКРЕПЛЕНИИ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ**

*Филянова Мария Игоревна, студентка 3 курса Российского  
государственного университета правосудия, г. Ростов-на-Дону, Россия,  
mariyfilyanova02@mail.ru*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук Закирова С. А.*

Семья – это основа общества, и семейные ценности выполняют важную роль в формировании моральных основ граждан и поддержании стабильности. Однако в современном обществе происходят события, ставящие под угрозу факт реализации моральных ценностей. В таких ситуациях судебная система играет определенную роль, предоставляя инструменты и механизмы для сохранения и укрепления семейных ценностей.

Суд оказывает помощь в сохранении института семьи и брака. Данное положение имеет юридическое закрепление в ст. 8 Семейного кодекса Российской Федерации, которая определяет, что защита семейных прав осуществляется судом. Значение суда в проблеме сохранения и укрепления семейных ценностей заключается в том, что он предоставляет возможность решить споры между супругами по различным вопросам, таким как разводы, определение места жительства детей после развода, распределение имущества и другие. В результате этих процессов может быть достигнуто сбалансированное решение, устраивающее все стороны и созданы условия для продолжения хороших отношений между супругами и с детьми.

Суд, в большинстве случаев, заинтересован в сохранении семьи, так как именно в семье происходит нравственное и моральное воспитание детей. Однако, в силу неблагоприятных обстоятельств, суд имеет право осуществить лишение родительских прав, исходя из аморального образа жизни, пропагандируемого в семье. Законодательство, устанавливающее наказание и меры предосторожности для нарушителей, позволяет создать безопасную среду для семей и обеспечить защиту и благополучие детей. Судейские решения в таких случаях способствуют предотвращению дальнейших нарушений семейных ценностей.

Важным регулятором в механизме сохранения моральных ценностей выступает государственная политика. Успешность ее проведения видна по показателям ежегодной статистике разводов. Так в Российской Федерации за 2023 год по официальным данным показатели превысили отметку 400 тысяч

разводов. Россия занимает на данный момент 4 место в мире по количеству разводов. Поэтому в настоящее время активно развивается относительно молодой правовой институт – медиация. Институт медиации представляет собой эффективное средство в решении различных семейных конфликтов и способствует сохранению семьи. Медиация – это процесс, включающий нейтрального посредника, который помогает супругам найти взаимоприемлемые решения и достичь мирного соглашения.

Одной из основных целей медиации является сохранение семьи путем вывода супругов из конфронтации и помощи им в поиске компромиссных решений. Посредник ведет разговоры, облегчает коммуникацию, помогает супругам выслушивать друг друга и находить взаимоприемлемые решения, которые учитывают интересы и потребности каждого члена семьи.

Одним из самых низких процентов по количеству разводов обладает Узбекистан. Данные показатели объясняются тем, что законодательство в государстве устанавливает строгие условия и требования для развода, предусматривая длительные сроки примирения и обязательное участие семейного судьи в разрешении споров. Немаловажным фактором выступают и культурно-религиозные традиции. В Узбекистане преобладают исламские традиции, которые считают брак священным и непоколебимым союзом, а развод не одобряется и сталкивается с глубокой социальным осуждением.

Общество в Узбекистане очень ценит семейные ценности и делает акцент на сохранении семьи. Развод может привести к негативной реакции со стороны родственников, друзей и соседей, что создает социальное давление на пару, стимулируя сохранение брака.

Таким образом, на показателях статистики и сравнительном анализе двух правовых систем в сфере защиты и сохранения моральных и нравственных ценностей в области семьи, можно сказать, что моральные ценности, регулируемые и обеспеченные поддержкой законодательства и суда в целом, в большей мере способствуют сохранению и развитию института семьи и брака. Суд является важным институтом, поддерживающим и укрепляющим семейные ценности. Он помогает семьям разрешить споры и конфликты, защищает их от нарушений и способствует созданию новых семейных отношений.